



**ПРАВА
ЦРНА
ГОРА**

БУДИМО ОНО ШТО СМО БИЛИ



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

11 59

PRIMJENO:	25.05.	2021	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-145		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Посланик Марко Милачић (независни посланик Праве Црне Горе)

Подгорица, 25.05.2021. године

СКУПШТИНА ЦРНЕ ГОРЕ

-н/р председнику Алекси Бечићу -

На основу члана 187 и 188 Пословника Скупштине Црне Горе, госпођи Весни Братић, министарки просвјете, науке, културе и спорта у Влади Црне Горе постављам следеће:

ПОСЛАНИЧКО ПИТАЊЕ

Поштована министарко Братић,

На четвртој сједници Скупштине Црне Горе завршена је расправа о Предлогу измјена Закона о општем образовању, гдје је разматрана измјена члана 153 поменутог закона, који подразумијева избор директора у свим јавним установама у року од 30 дана од дана ступања на снагу овог закона.

Поводом најављеног избора директора школа, са адреса опозиционих представника стижу оптужбе као што су: да је образовни систем потопио цунами великосрпског покрета, разградња антифашистичког и антиграђанског бића, промјена идентитета, насилна промјена националне структуре, предвиђена сјеча директора, одмазде и сличних оптужби.

Како коментаришете наведене оптужбе и под којим критеријумима намјеравате да извршите избор будућих директора школа?

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

Посланик Марко Милачић ће образложење изнијети на сједници Скупштине 25. 5. 2021. године.



Посланик

Марко Милачић



Белведерска 5 Подгорица



+ 382 20 662 707



pravacg@gmail.com



Crna Gora
Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta

Adresa: Vaka Đurovića b.b.
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 410 100
fax: +382 20 410 101

PRIMLJENO:	31 05.	www.mps.gov.me
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-145/2	20 21 GOD.
VEZA:		
EPA:		
SKRACENICA:		PRILOG:

Број: 10101-008/21-3767/3
Подгорица, 28. мај 2021. године

СКУПШТИНА ЦРНЕ ГОРЕ

Предмет: Достављање одговора на посланичко питање бр. 00-61-2/21-145/1.

Поштовани,

Министарство просвјете, науке, културе и спорта у прилогу овог акта Вам доставља одговор на посланичко питање независног посланика Марка Милачића, заведеног дана 25. маја 2021. године под бројем 00-61-2/21-145.

С поштовањем,



МИНИСТАРКА
Весна Братић
Проф. др Весна Братић



Црна Гора
Министарство просвјете, науке, културе и спорта

Адреса: Вака Ђуровића б.б.
81000 Подгорица, Црна Гора
тел: +382 20 410 100
факс: +382 20 410 101
www.mps.gov.me

Број: 10101-008/21-3767/2
Подгорица, 27.05.2021. године

НЕЗАВИСНИ ПОСЛАНИК МАРКО МИЛАЧИЋ

Права Црна Гора

Посланик Марко Милачић је министарки просвјете, науке, културе и спорта, проф. др Весни Братић, поставио сљедеће посланичко питање:

„Поводом најављеног избора директора школа са адреса опозиционих представника стижу оптужбе као што су: да је образовни систем потопио цунами великосрпског покрета, разградња антифашистичког и антиграђанског бића, промјена идентитета, насилна промјена националне структуре, предвиђена смјена директора, одмазде и сличних оптужби.

Како коментаришете наведене оптужбе и под којим критеријумима намјеравате да извршите избор будућих директора школа?“

У складу са чл. 190 и 191 Пословника Скупштине Црне Горе Министарство просвјете, науке, културе и спорта на постављено посланичко питање даје сљедећи:

О д г в о р

Све оптужбе без икаквог утемељења које су стизале, стижу и стизаће, са адреса опозиционих представника, толико пута су изношене и, у различитим контекстима, пласиране да су се просто саме од себе излизале и не завређују озбиљнију пажњу – вјерујем да и њима самима сада већ дјелују обесмишљено.

Прошло је скоро шест мјесеци од формирања ове Владе, а ти кругови не престају са „производњом страха“ како би прикрили истину да се Црна Гора налази на путу повратка самој себи, а не на странпутици на коју су је они довели и препустили опасној инерцији, о чему је најбоље свједочио затечено стање институција, што нарочито важи за Министарство просвјете, науке, културе и спорта.

Подсјетила бих само да су многи од њих били дио тог цунамија, чије последице неће бити лако санирати, иако на томе, од првог дана, марљиво и посвећено ради Министарство на чијем сам челу. **У том смислу, изражавам посебно поштовање овом Високом дому јер је усвојио измјене и допуне Општег закона о образовању и васпитању, које ће омогућити сврсисходније дјеловање и бржи напредак на путу успостављања организацијске структуре Министарства, по дубини, а која ће бити у могућности да одговори нагомиланим изазовима у**

свим областима. **Ово посебно наглашавам због тога што је извршена и измјена члана 153 поменутог Закона**, који подразумијева избор директора у свим јавним установама у року од тридесет дана од дана ступања на снагу овог Закона. Логично, постављају се питања – о чему се, заправо, ради? Какав кредибилитет себи приписују они који примјену наведене законске одредбе желе да представе као некакве „чистке“ или будући „реваншистички поход Министарства“?

Једино је тачно да ће Министарство просвјете, науке, културе и спорта бити реваншистички настројено према незаконитостима, злоупотребама, нераду, и сваком другом опструктивном дјеловању, попут оних која су просвјету и довела до тачке са које се дно види као једини хоризонт.

У свим јавним наступима, које сам имала од именована за министарку просвјете, науке, културе и спорта, децидирано сам истицала да ће поштовање Устава и закона ове земље бити темељ сваког мог дјеловања и свих активности које ће се спроводити у Министарству на чијем сам челу. Сходно томе, избор директора јавних установа, можете бити сигурни, биће реализован у законском року, али не као цунами реваншизма, смјена, чистки, или како год то критичари мог рада и рада Министарства на чијем сам челу, креативно називали, већ на основу јасно успостављених и на закону утемељених критеријума, са циљем стварања услова да образовање и васпитање поново постану покретачка снага наше земље, а да меритократија, стручност, компетентност, поштење и етика, буду основа сваког критеријума који ће се у овом ресору примјењивати.

Досадашњи директори јавних установа, који су на те позиције долазили на основу транспарентних компаративних предности које су исказивали и које су у стању и даље да искажу, могу мирно да спавају уколико су радили у складу са законом, а то подразумијева да су политичка и сва друга друштвена ангажовања, која су неспојива са образовањем и васпитањем дјете, држали далеко од установа на чијем су челу.

Сви они који то нијесу – можда баш зато што нијесу имали кад од вођења свакаквих партијских спискова и евиденција – а који су на тај начин доприносили хаотичном стању образовања и васпитања у тим установама, те таквим својим дјеловањем понижавали, с правом можемо рећи, свету професију просвјетног радника, не би требало да чекају да осјете силу овог Закона већ би им, можда, најпааметније било да сами поднесу оставке. А то би им била прилика за, какву-такву, аболицију и прилику да макар покажу да су сачували нешто од етичности, па би им било могуће и опростити, јер то што се радило у ресору просвјете, у дужем временском периоду, немогуће је заборавити, а на то ће нас још дуго подсећати посљедице цунамија који би, сада, хтјели нама да спочитају.

Именовање нових директора јавних установа извршиће се, без изузетка, у складу са законом, транспарентно, по јасним критеријумима, без партијске књижице у конкурсној документацији. Наравно, она неће бити ни сметња уколико се не буде махало њоме, под условом да су примарни адекватно образовање, струка, професионалност и спремност да се интерес јавне установе и потреба унапређења образовног ситета стави испред сваког другог интереса, личног и политичког.

У сваком конкретном случају, сматраћемо успјехом, уколико увидимо да ће наши избори бити прихватани са одобравањем од већине запослених у тим

установама, што би вјероватно и био први прави корак ка оздрављењу тешко обољелог система образовања и васпитања.

У Министарству очекујемо да сви они који вјерују у себе, и у своје способности, и желе да буду покретачка снага бољег и праведнијег друштва, не пропусте ову прилику да своје знање и способности ставе у функцију стварања темеља за бољу будућност младих генерација, а самим тим и бољег сјутра наше земље.

Чврста намјера да градимо друштво једнаких шанси, вјерујемо да ће да охрабри најбоље, који ће да воде систем образовања и васпитања на начин захваљујући коме ће будуће генерације излазити спремније и способније за прихватање изазова свога времена.

С поштовањем,



МИНИСТАРКА

Весна Брашић

Проф. др Весна БРАТИЋ